

# Вчера—20 декабря 1937 года—исполнилось 20 летие существования органов ВЧК—ОГПУ—НКВД

Пролетарийез бид му выльсь, этувтэз!

## ЛЕНИН ТУИ ВЪЛЭТ

(По ленинскому пути)

1937 год,  
ДЕКАБРЬ 21 ЛУН  
№ 166 (1612)

ВКП(б) Округкомлэн; ВКП(б) Будымкарскэй райкомлэн да Окрисполкомлэн орган.

Да здравствует славный  
сталинский нарком внутренних  
дел, генеральный комиссар  
государственной безопасности  
**Николай Иванович Ежов!**

### Н. И. Ежов

Николай Иванович Ежов родился в 1895 г. в Ленинграде. С 14 лет работал рабочим на ленинградских заводах. Член ВКП(б) с марта 1917 г. Принимал активное участие в Великой пролетарской революции и гражданской войне. До 1921 г.—в рядах Красной армии; был военным комиссаром ряда красноармейских частей. С 1922 г.—на ответственной руководящей работе: секретарь Семипалатинского губкома, секретарь Казахского краевого комитета и др. С 1927 г.—на ответственной работе в ЦК ВКП(б). В 1929—1930 гг.—заместитель народного комиссара земледелия Союза ССР. В 1930—1934 гг. заведывал распределительным отделом и отделом кадров ЦК ВКП(б). На XVII съезде коммунистической партии избран членом

ЦК ВКП(б) и членом Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б). С того же времени—член Оргбюро ЦК ВКП(б), заместитель председателя Комиссии партийного контроля и заведующий промышленным отделом ЦК ВКП(б). С 1935 г. тов. Ежов—секретарь ЦК ВКП(б) и председатель Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б). 26 сентября 1936 г. тов. Ежов назначен народным комиссаром внутренних дел Союза ССР.

Н. И. Ежову—Генеральному комиссару государственной безопасности—принадлежит огромная заслуга в деле разоблачения злейших врагов народа—агентов японо-германского фашизма—троцкистов, зиновьевцев, правых и иных реставраторов капитализма, убийц, диверсантов и шпионов.

### Из речи товарища НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА ЕЖОВА

#### перед избирателями Горьковского —Ленинского избирательного округа в г. Горьком

Товарищи, после выступавших ораторов, которые перед вами всячески расхваливали мою кандидатуру и которые дали такую высокую оценку работе Наркомвнудела, мне выступать несколько трудно. Разрешите поэтому прежде всего принять эту высокую оценку не за счет своих личных качеств и личных заслуг, а за счет партии Ленина—Сталина (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты), за счет партии, которая меня воспитала, вырастила, выдвинула и поставила на тот участок, на котором я сегодня работаю. (Бурные аплодисменты).

Такой высокой оценке работы органов Наркомвнудела мы прежде всего обязаны нашей партии. Я же, по мере своих сил и способностей, пытаюсь честно и по-большевистски выполнять те задачи, которые на меня возложила партия и наше советское правительство. А наша партия отражает интересы всего советского народа. Стало быть, выполнять эти задачи для большевика легко, почетно и приятно. (Бурные аплодисменты).

Товарищи, если кратко подвести итоги того, что мы в жизни сегодня видим и чувствуем, то их можно будет обозначить очень кратким перечнем пунктов.

**Первое:** У нас в стране навсегда ликвидированы капиталистические отношения, ликвидирована частная собственность на средства производства, то-есть отношения эксплуатации человека человеком. Это, товарищи, не только завоевано, но и записано нашей Сталинской Конституцией как реальность. Возврата к прошлому капиталистическим отношениям нет и не будет никогда. (Аплодисменты).

Как бы господа из капиталистического лагеря ни старались, как бы их приказы — троцкистско-бухаринские, рыковские и всякие другие шпионы ни старались повернуть нашу страну, наш народ вспять, это им никогда не удастся. (Бурные аплодисменты).

Это, товарищи, завоевано и записано в Сталинской Конституции, и это 170-миллионный народ, как один, будет защищать своей собственной кровью. (Аплодисменты). А когда 170-миллионный трудовой народ, как один, защищает свои права—это очень много, это все. Нет такой силы, которая могла бы сломить волю этого народа и загнать его обратно в ярмо капитализма. (Бурные аплодисменты).

Это является лучшей гарантией того, что нашу страну повернуть назад никогда никому не удастся. (Бурные аплодисменты). Таков, товарищи, пер-

вый итог нашего 20-летнего господства. Я говорю нашего—значит господства рабочих и крестьян.

Однако, товарищи, эти гигантские успехи нам дались нелегко. Они завоеваны потом и кровью рабочего класса и трудового крестьянства. Прежде чем добиться этих успехов, нам пришлось преодолеть гигантские трудности. На преодоление этих трудностей нам пришлось понести не мало жертв. Не мало лучших сынов нашей родины сложили свои головы за дело рабочего класса, за дело социализма.

Многие из вас помнят годы гражданской войны, когда нищая Россия, истощенная к тому же империалистической войной, совершенно разоренная, без хлеба, без транспорта, без машин, голая, босая, дралась буквально зубами против интервентов и белогвардейской своры, вооруженных самой передовой техникой.

И после гражданской войны нам пришлось понести не мало жертв и лишений для того, чтобы добиться тех успехов, итоги которых мы подводим сейчас, после двадцати лет существования советского государства.

Вы видите теперь, товарищи, что эти жертвы окупилась сторицей. Но об этих жертвах мы никогда не забудем, мы их будем помнить всегда. (Аплодисменты).

Могли ли мы обойтись без жертв? Нет конечно, товарищи. Социализм с неба не сваливается, его надо завоевать в борьбе. Без преодоления бесенного сопротивления капиталистов и помещиков, кулаков и торговцев упрочить государство рабочих и крестьян нельзя и социализма не завоеешь.

Да и сейчас, товарищи, борьба еще не кончена. На нашем пути встретится еще не мало трудностей. Не надо забывать, что наша страна находится во враждебном капитали-

### Трудящиеся приветствуют славных наркомвнудельцев

20 декабря исполнилось 20 лет ВЧК—ОГПУ—НКВД. Весь Советский народ отмечает славный юбилей органов борьбы с врагами социализма.

19 декабря почти во всех цехах Уралмашзавода с исключительным подъемом прошли многотысячные митинги. В своих выступлениях рабочие, работницы, инженеры, техники, служащие горячо приветствовали славных наркомвнудельцев и боевого руководителя непоколебимого чекиста, стойкого сталинца **Николая Ивановича Ежова**. Участники митингов под бурные аплодисменты приняли приветственное письмо Наркому Внутренних дел товарищу **Ежову**.

Со всех концов Свердловской области от рабочих, колхозников, интеллигенции, служащих стекаются многочисленные поздравления непримиримым борцам с врагами народа по случаю 20 летия органов НКВД.

Группа стахановцев Уралвагонзавода, носящего имя бессмертного чекиста **Феликса Дзержинского** в своем письме говорят:

„Рабочий класс и крестьянство нашей страны под руководством коммунистической партии построили счастливую, радостную жизнь. Шайка обнаглевших троцкистско-бухаринских бандитов пыталась разрушить эту жизнь и вновь сделать нас рабами. Но враг просчитался! Острый меч стража революции от железного Феликса твердо взял в руки лучший сталинец **Николай Иванович Ежов** и беспощадно обезглавил фашистскую гадину.

Вражье охвостье еще осталось, есть оно и в нашем заводе. Хитро, замаскированно ведет борьбу против выполнения промфинплана и ликвидации последствий вредительства. Мы заверяем нашу могучую партию большевиков, то в а р и щ а Сталина, его ближайшего соратника **Николая Ивановича Ежова** в том, что повседневно будем повышать революционную бдительность, помогать органам НКВД до конца разоблачить притаившихся врагов и их подлое охвостье—пишут стахановцы:—**Кузнец осяпаховичгоноце-**

**ха Третьяков, Сталевар крупно-литейного цеха Петр Аликин, сменный мастер рамного отделения вагоноборочного цеха Наталья Черненко, кузнец ремонтно-механического цеха Александр Андреевский.**

„Помня указания великого Сталина о капиталистическом окружении мы, стахановцы, в день 20 летия органов НКВД обязуемся еще выше поднять революционную бдительность, зорко охранять наше социалистическое хозяйство от посягательства врагов и их приспешников. Ни один троцкистско-бухаринский выродок не ускользнет от нас, он будет разоблачен и уничтожен. Пусть раз и навсегда запомнят трижды презренные гадины, что им не остановить победного шествия нашей прекрасной Родины—пишут стахановцы Соликамского-Калийного комбината:—машинист под'ема калийной шахты **Пирогов**, машинист тяжелой врубовой машины **Попов**, токарь механического цеха **Трифанов**, каменщик котельного цеха **Лысов**, землекоп строительного участка **Старков**. **Свердтасс**.

ВЧК—ОГПУ—НКВД—обнаженный меч рабочего класса, неусыпный страж революции.

Окончание на 2-й стр.

# ИЗ РЕЧИ ТОВАРИЩА НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА ЕЖОВА перед избирателями Горьковского—Ленинского избирательного округа в г. Горьком (О К О Н Ч А Н И Е)

тическом окружении, а капиталисты нам, товарищи, наших побед никогда не простят. Больше того, чем сильнее мы становимся, чем мы становимся богаче, тем больше злобы мы вызываем у оголтелой своры фашиствующей буржуазии, которая готовится к войне с нами и которая пока что засылает к нам пачками шпионов, диверсантов и вредителей. Она вдохновляет на борьбу с трудовым народом советской страны недобитые остатки капиталистических классов, мобилизуя под свои фашистские знамена жалкие остатки кулаков, уголовников и троцкистско-бухаринских выродков. Самые грязные, самые темные, самые чудовищные пакости применяет в борьбе с нами вся эта отвратительная свора троцкистско-бухаринских выродков для того, чтобы как-нибудь приостановить победоносное движение нашего народа вперед к коммунизму.

От нашего умения распознать эти изощренные методы борьбы классового врага с нами, от нашей воли окончательно очистить советскую землю от всех этих гадов будут зависеть не в малой степени наши дальнейшие успехи. И мало того, товарищи, будет меньше жертв. От повышения нашей революционной бдительности должно будет зависеть не мало наших успехов. Уроков для этого у нас больше чем достаточно. Конечно, товарищи, мы заняты были нашим мирным трудом, мы заняты были нашей великой стройкой. Мы иногда слишком увлекались нашими успехами, не видя теневой стороны нашего строительства, и что, всего важнее, не видя классового врага, который использовал наше увлечение успехами и исподтишка нам пакости, где только мог и чем только мог.

Я хочу вам, товарищи, напомнить один жестокий урок. Три года тому назад мы заплатились головой лучшего сына нашей партии, лучшего сталинца, кристальной чистоты человека, большевика-революционера, одного из руководителей нашей партии Сергея Мироновича Кирова. Этого урока мы никогда не забудем.

Этой жертвы мы никогда не простим. Троцкистско-бухаринская шпионская свора за голову тов. Кирова нам заплатит дорого. (Бурные аплодисменты).

Далее тов. Ежов, разби-

рая историю борьбы партии с троцкистско-зиновьевско-бухаринской бандой, дает глубокую характеристику троцкистско-бухаринской своры, находящейся в услужении у буржуазии. Он говорит о той ненависти, которую питают советские народы к подлым фашистско-бухаринским агентам иностранных разведок. В конце анализа борьбы с троцкистско-зиновьевской и бухаринско-фашистской бандой тов. Ежов восклицает:—Наш советский народ уничтожит всех до единого этих презренных приказчиков господ капиталистов, подлых врагов рабочего класса и всех трудящихся!

Далее тов. Ежов говорит: Товарищи, я горжусь тем, что моя кандидатура выставлена в Верховный Совет от рабочих крупнейших заводов Горьковской области. Я понимаю, что мою кандидатуру вы выставили не только ради моих личных качеств. Видимо, я, как сын нашей партии, воспитанник партии Ленина—Сталина, заслужил ваше доверие, заслужил доверие народа. Ну, а доверие трудящегося народа—для большевика это все. Без доверия народа и жизни нет для нас. (Аплодисменты).

Товарищи, это ваше доверие я постараюсь оправдать. (Аплодисменты). Пока хватит у меня сил, пока хватит у меня здоровья, вместе с вами я не уроню великого знамени нашей коммунистической партии Ленина—Сталина. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Интересы советского народа—мои кровные интересы. Интересы этого народа я готов защищать своей кровью. (Аплодисменты). Так воспитала меня партия, товарищи, так я думаю, так нас учит изо дня в день товарищ Сталин. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наша могучая советская родина! Пусть она цветет и крепнет на страх врагам и на славу трудящимся. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует наша великая и непобедимая партия Ленина—Сталина! (Аплодисменты).

Да здравствует тот человек, имя которого для нас всех особенно дорого, да здравствует руководитель нашей партии, руководитель нашего народа товарищ Сталин! (Громкие аплодисменты, весь зал встает, крики: «Ура товарищу Сталину!» Оркестр исполняет «Интернационал»).

## О проведении переписи скота по состоянию на первое января 1937 года

Постановление № 1608 Президиума Коми-Пермяцкого Окружного Исполнительного Комитета от 15-го декабря 1937 года.

В целях проведения проверки выполнения государственного плана развития животноводства и получения точных данных о численности скота в округе; в соответствии с постановлением СНК СССР от 19-го ноября 1937 года и постановлением Президиума Свердловского Облсполкома и бюро Обкома ВКП(б) от 7-го декабря с. г. Президиум Окрисполкома **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Провести через органы нархозучета в период с 1-го января по 8-е января 1938 года.

а) перепись лошадей, крупного рогатого скота: свиней, овец и коз в колхозах, организациях и во всех хозяйствах округа;

б) контрольную проверку данных переписи с охватом не менее 10 проц. хозяйств колхозов, колхозников, единоличников, рабочих и служащих в городской и сельской местности;

2. Предложить председателям райисполкомов, сельсоветов и колхозов с 15 декабря по 1 января 1938 года провести:

а) массово-разъяснительную работу о целях и задачах предстоящей переписи скота в колхозах, у колхозников, единоличников, организаций, у рабочих

и служащих, путем проведения общих собраний, бесед в колхозах, организациях и избах-читальнях, одновременно используя радио, печать и стенгазету;

б) всю массово-разъяснительную работу поставить так, чтобы население отнеслось к переписи, как к показателю своих достижений в области выполнения государственного плана развития животноводства.

3. Просить Окружком ВЛКСМ и профсоюзы оказать полное содействие в разъяснительной работе через свои районные и городские организации. Организовать из комсомольского, советского и профсоюзного актива бригады содействия в каждом переписном участке.

4. Обязать заведывающего ОкрЗО тов. Минаева обеспечить проведение инвентаризации скота в колхозах округа на 1-е января 1938 года.

5. Обязать руководителей организаций, предприятий имеющих скот закончить инвентаризацию скота на 1 января 1938 года. Выделить ответственное лицо за перепись скота и сообщить фамилию выделенного райинспекторам Нархозучета к 20

декабря 1937 года.

6. Обязать руководителей учреждений и организаций, имеющих скот и председателей колхозов составить 1—2 января установленную переписную карточку о количестве скота по состоянию на 1 января 1938 года.

7. Обязать заведывающего ОкрЗО и всех заведывающих РайЗО обеспечить получение к 20 декабря 1937 года оперативной отчетности о поголовье скота по каждой колхозно-товарной и племенной ферме по состоянию на 15 декабря 1937 года.

8. Обязать заведывающего Окрзонторой Заготскот и Заготком Нархозучета данные о заготовках за 1937 год скота по отдельным видам и возрастным группам скота.

9. Представленный окриспектором Нархозучета календарный план по проведению переписи скота—утвердить.

10. Для проведения переписи скота и контрольных обходов в качестве уполномоченных риков (старших счетчиков, младших счетчиков и бригадиров контрольных бригад выделить следующее количество работников):

Районы	Гайны.	Коса.	Кочено.	Юрла.	Юсьва.	Кудымкар.	Кудым. город.
Ст. счетчик.	9	11	13	16	12	25	1
Мл. счетчик.	21	21	24	24	23	50	2
Бригадиров	7	8	10	14	17	25	—

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Счетчики освобождаются от основной работы на 9 дней на 1 день в период инструктажа и с 1 по 8 января включительно для производства переписи скота, подсчета итогов по выделенным пунктам и сдачи материалов старшему счетчику.

Ст. счетчики освобождаются от основной работы на 10 дней, на один день в период инструктажа и с 1 по 9 января включительно для производства переписи скота в государственных хозяйствах, кооперативных и в колхозах. Контроля за работой счетчиков; приемки материала от счетчиков итогов по сельсовету и сдачи материалов участковому инспектору.

11. Обязать райинспекторов

Нархозучета всех выделенных работников для переписи скота проинструктировать и снабдить необходимыми инструментами и переписными бланками с таким расчетом, чтобы работники, выделенные по переписи скота, были на своих участках работы своевременно.

12. Обязать председателей райисполкомов и председателей сельсоветов и правления колхозов обеспечить работников переписи скота средствами передвижения.

13. Обязать редакторов окружных и районных газет широко осветить в печати цели и задачи переписи скота, сосредоточить особое внимание на подготовке переписи и выявлении укрывателей скота переписи.

14. Поручить окружному и районным прокурорам дела, поступивших на виновных в срыве переписи или умышленной утайке скота от переписи немедленно рассматривать, организуя показательные процессы.

15. Запретить рикам, сельсоветам на время проведения переписи скота отрывать от непосредственной работы работников Нархозучета и лиц, связанных с проведением переписи скота.

16. Обязать окриспектора НХУ и зав. Окрзо 26 января 1938 года доложить Президиуму Окрисполкома итоги переписи скота.

И. О. председателя Окрисполкома: Якимов  
И. О. секретаря Окрисполкома: Сафонкин

### Вредительство про должайтче

Не эгырьсь гижвиеэ газет вылэ Кудымкарскэй хлебозавод йылсь, но недостатоккез ез-на пондылэ ликвидируйтчыны энэдэ.

Директор хлебозаводын Гордеев эктис ас кодьяс уджалисеезэ и нырсэ л'ебталэ. Месткомись Сюркаев Степан Яковлевич, уджалисезкэт обрайтче кызд понн'езкэт. Нянь пэжаланин нын некытшэм порядок абу, горрез киссэзмась, кухня учэт. Кытэн позьэ уджавны нель мортлэ, уджалэны 12 морт.

Стенаез вылэ оз туй видзэны, тороканн'езэн да лудыккэзэн тырэмась. Рабочэййезлэн некытшэм спецовка нянь пэжаланин абу.

Кэр рабочэййез пондасэ байтны Гордеевлэ недостаткез йылсь, сиз нийэ повзэятлэ уджись чапкэмэн. Некытшэм самокритика уджын абу. Санитарней комиссия куйм мисечлас вовлисэ тпыр.

Эрт Гордеев сет мянлэ ответ, кэр лосэ порядок?

Врид. Отв. редактора Е. Мехоношин.

### Объявление

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на 1938 год.

Подписка принимается на предприятиях, в учреждениях через общественных уполномоченных, организаторами подписки «союзпечати» почтальонами, всеми почтовыми отделениями и агентствами.

Лимитированные издания принимаются в пределах установленного лимита предприятиям, организациям и только через организаций.

На издания нелимитированные подписка принимается без ограничения, которые можно выбрать по каталогу.

Сдавайте подписку заблаговременно не откладывая ее на последние дни месяца.

При получении подписных квитанций проверяйте правильно и разборчиво-ли указаны в них ваш адрес, фамилия, имя, отчество и сроки подписки.

Подписывайтесь по возможности на длительные сроки. Все это будет способствовать улучшению доставки выписанных изданий.

Союзпечать